

Тарасов Валерий Борисович**(16.02.1955 – 22.07.2021)**

На шестьдесят седьмом году жизни скончался один из ведущих ученых и специалистов в области искусственного интеллекта – член-корреспондент Международной академии информатизации, член совета Российской ассоциации искусственного интеллекта, член редакционной коллегии международного научно-технического журнала «Химическая технология. Контроль и управление», кандидат технических наук, доцент кафедры компьютерных систем автоматизации производства Московского государственного технического университета имени Н.Э.Баумана Тарасов Валерий Борисович.

Валерий Борисович Тарасов родился 16 февраля 1955 года в городе Москве, в 1978 году окончил Московское высшее техническое училище им. Баумана, где и бессменно более сорока лет проработал до последних дней своей жизни, пройдя путь от аспиранта до доцента, заместителя заведующего по научной работе кафедры компьютерных систем автоматизации производства. В 1995-1997 годы около четырех месяцев ежегодно работал по контракту во Франции в университете городов Валансьен и ЭноКамбреди в должности приглашенного профессора.

В.Б. Тарасов был академиком Международной академии системных исследований, членом Центрального д-та ученых РАН и членом-корреспондентом Международной академии информатизации. С 1992 года был членом редколлегии, а с 1998 года – ответственным секретарем редколлегии журнала «Новости искусственного интеллекта», затем членом редколлегии журнала «Искусственный интеллект и принятие решений», а также журналов «Промышленные продукты и системы» и «Мягкие измерения и вычисления». С 2005 года и до последнего времени являлся членом редакционной коллегии международного журнала «Химическая технология. Контроль и управление».

Валерий Борисович Тарасов – один из основателей Советской ассоциации искусственного интеллекта (ныне РАИИ). С 1992 по 2000 годы являлся вице-президентом Ассоциации, а с 2000 года – членом Научного совета РАИИ. Он также являлся основателем (в 1991 году) Российской ассоциации нечетких систем (РАНС), которая в 2005 году была реорганизована в Российскую ассоциацию нечетких систем и мягких вычислений (РАН СМВ), президентом которой с 2019 по 2021 годы был Валерий Борисович Тарасов. При самом активном его участии успешно состоялись представительные научные конференции: «Интегрированные модели и мягкие вычисления в искусственном интеллекте - ИММВ» (г. Коломна Московской области) - с 2001 по 2021 гг. было проведено 10 конференций; «Интеллектуальные системы и компьютерно-интегрированные производства - ИСКИП» (МГТУ им. Б.Э.Баумана) – проведены три конференции; «Гибридные и синергетические интеллектуальные системы - ГИСИС» (Москва) – начиная с 2012 года прошли 4 конференции; Всемирная научная конференция «Интеллектуальные системы для индустриальной автоматизации - WCIS» (Ташкент, Узбекистан) – начиная с 2000 года успешно прошли 10 конференций, в которых самое деятельное участие с проблемными докладами принимал Валерий Борисович Тарасов.

В 2002 году В.Б. Тарасову присуждена премия РАИИ за монографию «От многоагентных систем к интеллектуальным организациям». Он был инициатором издания российской книжной серии «Науки об искусственном» и ответственным секретарем ее редакционного совета.

Светлая память о выдающемся ученом, блестящем педагоге и наставнике талантливой молодежи, светлом и доброжелательном человеке - Валерии Борисовиче Тарасове - навсегда останется в наших сердцах.

Редакционная коллегия, члены коллектива и читатели международного научно-технического журнала «Химическая технология. Контроль и управление»